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Posudek školitele 
Vzdělání 

1992–1996 Střední pedagogická škola. Předškolní a mimoškolní pedagogika 1997–2001 Univerzita 

Palackého Olomouc. 

Logopedie 2004–atestace v oboru klinická logopedie 

2010–Zvláštní způsobilost K3 

Praxe  

1996–1997 Mateřská škola – pozice učitelka 8/2001 

Nemocnice AGEL Ostrava Vítkovice, neurologické oddělení, pozice: klinický logoped.  

Náplň práce - diagnostika a terapie jazykových a řečových poruch u dětí a dospělých, práce v 

ambulanci a na lůžkových odděleních nemocnice. 

Profesní zaměření 

V rámci iktového oddělení dlouhodobá spolupráce s lékaři na neurologii, společná tvorba Standardu 

péče o pacienty s dysfagií v ČR, publikace na toto téma. 

V ambulanci zaměření na děti s neurovývojovými poruchami, opožděním ve vývoji jazyka a řeči, 

vývojovou poruchou jazyka a dalšími poruchami. 

Iniciace spolupráce s kolegy z Psychologického ústavu s doc. Smolíkem a doc. Málkovou z fakulty 

Humanitních studií, vytvořen podnět pro vznik baterie Diagnostiky jazykového vývoje u dětí, získán 

grant od TAČR, kde je AKL ČR aplikační garant. 

Tvorba diagnostických testů jako hlavní autor - TEPO – test porozumění větám a TEPRO – test 

produkce slovní zásoby - 2022. 

Přednášková činnost – na různých akcích (konference AKL ČR, Foniatrický kongres, 

Cerebrovaskulární kongres, Ostravské dny léčebné výživy, Jánsko-lázeňské sympozium, 

Moravskoslezské logopedické dny, Gastroenterologický kongres apod.), pravidelné školení v 

předatestačním kurzu na IPVZ. Vedení kurzů Neurogenní dysfagie, Vyšetření narativních schopností 

MAIN test pro specializační přípravu logopedů ve zdravotnictví. 

Redaktorka odborného časopisu Listy klinické logopedie od 6/2025. 

Místopředsedkyně profesní organizace klinických logopedů: Asociace klinických logopedů České 

republiky od 11/2016. 

Grantová činnost 

· ukončený grant MZ ČR 2012 – Screening Alzheimerovy choroby na Severní Moravě – hlavní řešitel 
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· ukončený grant AGEL VAVIA 2015-2018 – Využití videoendoskopie při detekci aspirace u pacientů 

po akutní CMP – hlavní řešitel 

· grant MZ ČR - CHANGES IN COGNITIVE FUNCTIONS AFTER CAROTID 

ENDARTERECTOMY, 17-31016A, spoluřešitel 

· grant AGEL - Efekt neurokognitivní rehabilitace u pacientů po onemocnění mozku 20 

Hlavní autorka testu TEPO (test porozumění větám): byly vytvořeny 2 typy norem pro test TEPO 

(Solná, Červenková) podle sběru dat na 800 dětech, který probíhal od roku 2019-2021. Normy byly 

validovány na dětech bez vývojové jazykové poruchy a jsou definovány po třech měsících věku 

pomocí percentilových pásem. Test umožňuje vyšetřit porozumění řeči u dětí, u kterých tento deficit 

předpokládáme.  

O. Dlouhá: Vytvoření uvedeného testu se mi jeví jako velice záslužné a obohacující pro klinickou 

praxi. Už v této fázi doktorandka prokázala kvalitní schopnosti zpracovat klinické zkušenosti. 

Testy porozumění větám patří mezi nejcitlivější ukazatele prediktorů vývojové dysfázie (DLD). Test 

TEPO byl vytvořen za účelem detekce těchto poruch, protože v ČR nástroj podobného typu dosud 

není. Je určen dětem od 3,0-7,11 let. Je složen z 20 gramatických oblastí, v nichž je každá zastoupena 

4 položkami. Cílem bylo vytvořit validní normy k testu TEPO a zjistit, které normy budou nejcitlivější 

k detekci poruch porozumění větám. 

Během doktorského studia Mgr. Solná plnila zadaný studijní plán úspěšně obsahově a časově. 

Téma práce: Možnosti validace norem testu porozumění TEPO u dětí  

Publikace vztahující se k dizertační práci: 

Solná, G. (2022). TEPRO – Test produkce slovní zásoby. Brno: Code Creator.  

Solná, G., & Červenková, B. (2022). TEPO – test porozumění větám. Brno: Code Creator.  

Solná, G., & Červenková, B. (2022). Validační studie a představení nového testu porozumění větám 

TEPO pro děti ve věku 3–8 let. Česká a slovenská neurologie a neurochirurgie, 85(6), 477–483.  

Solná, G., Červenková, B., & Jiravský, O. (2025). Narušené porozumění v klinickém obraze dětí s 

vývojovou poruchou jazyka. Československá psychologie, 69 (2), 81-95.  

 

Výsledky aktivit naší doktorandky a její závěrečnou disertační práci hodnotím velice pozitivně a 

doporučuji její práci k obhajobě. 

 

V Praze 5. září 2025                                                        doc. MUDr. Olga Dlouhá, CSc. 

 


